

16. 7. Blažena Djevica Marija od Karmela



Spomendan BDM od brda Karmela ili Gospu Karmelsku odobrio ga je papa Benedikt XIII. 1726.g. Pobožnost, koja se naziva škapularska, a koju njeguju karmelićanske redovničke i laičke zajednice. U Izraelu se prostire brdo Karmel, naziv *karmel* dolazi iz hebrejskog jezika i znači *Božji vrt, vinograd*. U vrijeme križarskih ratova, u 12. st., neki su se križari i hodočasnici povukli iz svjetovnog života i na

Karmelu živjeli kao pustinjaci. S vremenom će se oblikovati u zajednicu, karmelićani. Kada su muslimani u 13. st. zavladaali Palestinom karmelićani su trebali napustiti svoje prebivalište i prijeći u Europu, no u novim okolnostima je postao upitan njihov opstanak. Prema predaji, tadašnji general reda Šimun Stock se žarko molio Majci Božjoj da spasi zajednicu od propadanja, te je 16. srpnja 1251. god. imao viđenje u kojemu mu se ukazala Gospa i rekla mu da uvijek nosi škapular, preko kojega će njega i sve koji ga budu nosili čuvati od nagle i nepripravne smrti, te ih blagosloviti posebnim milostima. Od tada se škapularska pobožnost počela naglo širiti. Škapular je gornji dio odjeće koji, počevši od srednjeg vijeka, nose mnogi redovnici, a sastoji se od dvije široke trake, od kojih jedna pada niz prsa, a druga niz leđa, i sežu do gležanja, a međusobno su povezane ramenicama (naziv dolazi od lat. *scapula* – lopatica, ramena kost). Škapular je imao praktičnu funkciju zaštititi habit od habanja, a ima i duboku kristološku i mariološku simboliku. Karmelski škapular, u smeđoj boji, posebno je poznat i cijenjen, a simbolički predstavlja potpuno predanje Majci Božjoj, kao onoj koja nas privodi Isusu. Ali za razliku od redovnika, obični vjernici imaju poseban, bitno skraćeni škapular, koji se sastoji od dvije male “pločice” međusobno povezane dužim trakama. Pobožnost karmelskog škapulara nema nekakvu posebnu izvanjsku formu, nego se prije svega sastoji od svakodnevnog moljenja posvetne molitve i stalnog nošenja škapulara. Razumljivo po sebi, naglasak će biti i na posebnom štovanju Majke Božje u svakoj prigodi, a napose kroz moljenje krunice i na marijanske blagdane. Njegovatelji pobožnost karmelskog škapulara naročito oslanjaju na duhovnu baštinu sv. Terezije Avilske, sv. Ivana od Križa i sv. Male Terezije. Postoje različiti oblici pripadnosti karmelićanskoj zajednici, od muških redovničkih zajednica – karmelićana, preko bosonogih karmelićanki koje žive u strogoj klauzuri do strogoćom blažih zajednica, svjetovnih instituta i laičkih bratovština. (Vjera i djela)

OBAVIJESTI:

1. Utorak, 13. 7. 2021. Majka Božja Bistrička
2. Nedjelja, 18. 7. 2021., 16. NKG, Mlada nedjelja, klanjanje pred Presvetim Oltarskim Sakramentom od 10,00 sati do završetka mise.

Župni ured Oštarije



Pod Gospinim plaštom

OŠTARIJE i SKRADNIK, CEROVNIK i VOJNOVAC

047-638-001 • 098-245-587 • gospaodcudes@gmail.com

11. srpnja 2021. • 15. NKG • God. XII. • br.28 (565)

500

Počeh slati



Čitanje svetog Evanđelja po Marku:“ U ono vrijeme:Dozva Isus dvanaestoricu te ih počeh slati dva po dva dajući im vlast nad nečistim dusima. I zapovjedi im da na put ne nose ništa osim štapa: ni kruha, ni torbe, ni novaca o pojasu, nego da nose samo sandale i da ne oblače dviju haljina. I govoraše im: »Kad uđete gdje u kuću, u njoj ostanite dok ne odete odande. Ako vas gdje ne prime te vas ne poslušaju, iziđite odande i otresite prah ispod svojih nogu njima za svjedočanstvo.« Otišavši, propovijedali su obraćenje, izgonili mnoge zloduhe i mnoge su nemoćnike mazali uljem i oni su ozdravljali.

Riječ Gospodnja. (Mk 6, 7-13)

Poslani od Isusa da naviještamo

Kao što je Isus Krist poslan u svijet od Oca nebeskoga, tako Isus Krist šalje svoje apostole i učenike. Božji glasnici nisu posvuda prihvaćeni prijateljski. Na mnogim mjestima ljudi odbijaju njihovu riječ; upravo se događa nasilje protiv Božjih glasnika i ubijaju ih. I Isus računa s time, da njegovi apostoli i učenici neće biti saslušani. Ako budu odbijeni, ne trebaju se svađati, nego jednostavno ići dalje i naviještati poruku o Božjem kraljevstvu. Sam Bog poznaje srca ljudi i on će ih preko njih upućivati u istinu i pravednost. On svakako želi, da svi ljudi čuju istinu i da se obrate, i tako postignu spasenje. Apostoli koje Isus šalje trebaju liječiti bolesne, izgoniti zloduhe. Nakon svoga uskrsnuća i uzašašća u nebo Isus Krist još jednom šalje svoje apostole: sada u cijeli svijet, da svim narodima navijeste Evanđelje. Poruka blizine i dolaska nebeskoga kraljevstva ostaje ista; po vjeri i obraćenju ljudi trebaju iskusiti ljubav Božju i imati udjela u njegovom spasenju. Je li djelovanje apostola prestalo s njihovom smrću? Ne! Oni su za života već imali suradnike u svojoj pastirskoj službi. Polaganjem ruku i molitvom prenosili su svoju apostolsku službu biskupima. Ovdje bih spomenuo rečenicu pape Ivana XXIII, sada svetoga:“Sestre i braćo, ja sam se stavio Crkvi na raspolaganje bez straha i častohleplja.” Njihovi suradnici su svećenici i đakoni, i mnogi kršćanski laici, koji su riječju i djelom davali svjedočanstvo za Kristovu istinu. U sakramentu pokore oslobađamo se naših grijeha i pobjeđujemo moć Zloga. Kraljevstvo Božje je blizu; ono je u Isusu Kristu već među nama; Bog nam daruje spasenje i život u punini. Neka nam Marija Majka Božja pokaže put i prati nas svojim zagovorom! Fra J. Župić

Živjeti s Marijom u duhu Karmela

U Župi Uznesenja Blažene Djevice Marije Oštarije, djeluje Molitvena zajednica Karmelska bratovština. Prvi put je osnovana 1737.g. za vrijeme župnika Pavla Jurašića. 1808. g. prestala je s radom, zbog slabog interesa. Dolaskom Karmelićana u Župu Oštarije 2007. g. obnavlja se Karmelska bratovština. O. Mate Miloš i o. Stjepan Vidak osnivaju Karmelsku bratovštinu za ogulinski kraj, a za njezino središte postavlja se Svetište Gospe od Čudesa. Tada je većina članova primila karmelski škapular. Dolaskom karmelićana o. Ivana Podgorelca u Svetište, karmelska duhovnost se nastavlja, primaju se novi članovi, te bratovština ima oko 80 članova. Sastajemo se na molitvi krunice svakodnevno, te prvih subota u mjesecu, marjanske blagdane i najveći blagdan Karmelske bratovštine 16. Srpnja, svetkovina Gospe Karmelske. Dolaskom župnika Ante Luketića u Svetište, 2010.g.,svake Mlade nedjelje, sv. Misom i cjelodnevnim klanjanjem slavimo Gospu, te cjelodnevnom duhovnom obnovom. Hodočašćem u Kutarevo, svetištu Krasno, crkvi u Bribiru, te slavlju Gospe Karmelske u Senju, proslavili smo 2013.god. hodočašćem kroz Bosnu do Gospe Međuugorske, obogatili smo listopadske pobožnosti, kad svakodnevno molimo krunicu. 4. i 5. 3. 2016. g. Karmelska bratovština je bila nositelj pobožnosti 24 sata za Gospodina. 2016. g. hodočastili smo u Ludbreg i Remete u crkvu Gospe Karmelske. 22. 10., na dan spomendana sv. Ivana Pavla II posjetili smo crkvu u D. Lapcu koja nosi ime velikog pape. 2017. god. nas nekoliko članova hodočastili smo u Svetišta Lurd i Fatimu za 100god. ukazanja Gospe. Učestvovali smo u sakupljanju priloga za crkvena zvona za crkvu Sv. Katarine na Viničici. Na Misi bdijenja 14.8.2020. uoči blagdana Velike Gospe, uručili smo biskupu Križiću maleni prilog, 3.000,00kn za izgradnju samostana Karmelićanki, te malim darom ispratili našeg župnika Antu Luketića. I ove godine nastavili smo sa pobožnostima krunice i slavljima Marijanskih blagdana. Pandemija Corone virusa nas je sprječavala u nekim većim slavljinama. Za ovogodišnju proslavu našeg najvećeg blagdana Gospe Karmelske, 16. 7. 2021. g.,na 284. god. Karmelske bratovštine, okupit ćemo se u našem svetištu Gospe od Čudesa, u18,00 sati na molitvi krunice i slavlju sv. Mise. Hvaljen Isus i Marija. (Danica Belančić, voditeljica Karmelske bratovštine,7. srpnja 2021.)



MOLITVA: *Blažena Djevice, Majko i Kraljice Karmela, posvećujem se tebi iz zahvalnosti i ljubavi; obećavam ti služiti u djetinjoj ljubavi i vjernosti. Po tvome uzoru hoću u vjeri i ljubavi slijediti tvoga Sina, Isusa Krista. Želim poput tebe molitvom, žrtvom i djelotvornom ljubavlju služiti Bogu i ljudima. Poslušaj, dobra Majko, moje obećanje i primi ga milostivo. Daj mi milost da pod tvojim okriljem ustrajem u vjernosti Kristu i njegovoj Crkvi. Amen (Laudato)*

Vojnovac – zahvala mežnarice Milene Jularić

„Poštovani župniče i dragi vjernici, Bogu sam zahvalna na ovom današnjem blagdanu našeg nebeskog zaštitnika Sv. Ante što smo ga lijepo i ove godine proslavili. Dobri Bog je sigurno čuo vapaje srca ljudi koji su i ove godine neprekidno 13 utoraka molili i zazivali njegov blagoslov po zagovoru sv. Ante. Ni ja, ni moja obitelj, ni neki od vas ovdje prisutnih, nismo mogli ni ovih dana zatvoriti svoje srce, okrenuti glavu i dići ruke od našeg sv. Ante i prepustiti ovaj današnji blagdan da se proslavi onako usput kao da smo u prolazu kroz Vojnovac. Ovo je nama glavni blagdan. Mi jesmo u prolazu kroz zemaljski život, zemaljski dom koji smo od kraja rata 1995. godine po Božjoj providnosti zasnovali ovdje na Vojnovcu u našoj dragoj župi Cerovnik. Znamo da smo i ovdje samo jedno određeno vrijeme, privremeno i u prolazu, jer pred nama je trajni nebeski dom. Punih 26 godina sa svojim mužem Markom i svojom djecom i njihovim obiteljima vodim brigu kao mežnarica počevši od molitvenog prostora u školi, pa ovdje u domu do uređenja naše kapele koja je uređena i blagoslovljena u siječnju 2011. godine. Zato svima vama koji nam rado dolazite zahvaljujemo što ste i danas s nama u ovoj 10. obljetnici od uređenja naše kapele sv. Ante na Vojnovcu. S današnjim danom želim još jednom reći 4 zahvale. Hvala dragom Bogu i sv. Anti koji su mene, moju obitelj Jularić, naš Vojnovac i sve koji su ovdje molili i s nama bili vezani, pratili svojim blagoslovom. Molim sv. Antu nek nas i dalje zagovara kod dobrog nebeskog Oca u svim našim potrebama. Hvala vam dobri ljudi koji ste proteklih dana kao i svih ovih 26. godina meni i mojoj obitelji, kao i mežnarima bili pomoć i podrška. Nisam u mogućnosti sve nabrojiti i svakoj pojedinoj osobi i obitelji zahvaliti, pa to svima skupa činim ovim putem. Molim i dalje za sve vas neka vas po zagovoru sv. Ante prati blagoslov Božji. Danas se želim zahvaliti vama naš župniče vlč. Pejo na prihvaćanju i datom povjerenju da i sada budemo vaši mežnari. Prvo povjerenje dato nam je od vlč. Zlatka, pa vlč. Zdenka, onda od oca Miljenka, Mate, Stjepana, Ivana, Đanija i popa Ante, svih se rado sjećamo i za njih i dalje molimo. Dok vam zahvaljujem želim vam s tugom u srcu vratiti ključ od kapele. Molim vas da me razriješite službe mežnarije koju sam s obitelji svih 26. godina obavljala svjesno, radosno i vjerno. Za svoju službu mežnarije nismo primali ni mjesečnu ni godišnju plaću. Neka dragi Bog po zagovoru sv. Ante daruje svoj blagoslov meni i mojoj obitelji, Vojnovcu, Cerovniku i svima jer to je najveća nagrada. Kao majka četvero djece, prigrllila sam kapelu sv. Ante kao peto dijete. Moju odraslu djecu i njihove obitelji pratim molitvom. Od danas ću moliti za našu kapelu i naš Vojnovac u svom obiteljskom domu. Oprostite ako sam ja ili koji član moje obitelji nekome od vas nešto našao kazali ili uradili tijekom 26 godina mežnarije. Svakoj osobi koja zaželi odgovorno primiti službu mežnarije rado ću biti na pomoći i uputiti u ovu ljepu zahvalnu, ali jako zahtjevnju službu i prema Bogu i prema ljudima. Nek vas sve zajedno prati zagovor sv. Ante i naše Majke Božje koju ovdje rado slavimo kao Malu Gospu hvala svima. “Hvala gospođi Mileni Jularić na službi mežnarice. Svoju službu izvršavala je savjesno i s ljubavlju. Hvala i njenom suprugu Marku i obitelji.